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ELŐFIZETÉS:
Egész évre . . 6 ft.
Fél évre .... 3 ft. 
Negyed évre . i ft. 5o kr.

A lap szellemi részét illető 
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulaj­

donosnak küldendők.

X.3*

BACSKA
megyei közérdekű politikai közlöny. üifali_xl"*

HIRDETÉSI Díj:
egy I hasábos petit sor IO kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdij minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

EjX

Megjelen minden 3ired.c3.e3nL és ;pé33itefce3n._ Ep szám ára 10 b.
Megyei közgyűlés.

Május hú 5-én.
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ánclor Béla főispán úr Ömél­
tósága éljenzés között a te­
rembe lépvén, a következő 
beszédet mondotta :

„ Tekintetes Törvényhatósági 
Bizottság!

Szomorú kötelességnek te­
szek eleget, midőn tanácskozmányaink meg­
kezdése előtt megemlékezem azon nagy férfiú­
ról, ki csak nehány nap előtt végezte be dicső- 
ségteljes életét.

Egész élete a hazáé, a közügyé, a tu­
dományé volt. Nem tudjuk, hogy forró h a- 
zasz ereiét, a közügyek intézésében — 
mondhatni élete végpercéig — tanúsított szi­
gorú kötelességérzetét, vagy pedig a tu­
dományok művelése és terjesztése körüli láng­
buzgalmát csodáljuk-e inkább.

Panier Tivadar nagy volt mint ember, mint 
hazafi, mint ál lám fér fiú, mint tudós. Neve 
eltöriilhetlen betűkkel van beírva a haza 
történetebe és utána egy oly nagy űr 
támad, melyet egyhamarjában betölteni alig 
ha tud valaki.

Meg vagyok győződve, hogy a t. törvény- 
hatósági bizottság minden egyes tagja át van 
hatva azon veszteség nagyságatói, mely 
Pauler Tivadar halála által a hazát, a tudó­
in á n y t érte.

Miért is egész tisztelettel indítványozom, 
hogy a megye közönsége Pauler Tivadar ha­
lála lelett érzett mély bánatának jegyzőkönyvi 
kifejezést adjon és az elhunyt családjához egy, 
a megye közönségének részvétét tolmácsoló 
iratot intézzen.« Egyhangú helyesléssel elfogad- 
tatik.

A közgyűlés különben igen meglepő képet 
nyújtott annyiban, hogy sem népességre, sem 
élénkségre nem közelítette meg az ily tavaszi 
közgyűlések hagyományos látogatottságát. Kü­
lönösen gyéren volt képviselve a gazdák osz­
tálya, mely máskor ez időben tömegesen jött 
a zöld asztal köré. És ezen tünemény a 
gazdák távolléte — alighanem abban bírja egye­
düli magyarázatát, hogy a tétovázó és megbiz- 
hatlan időjárással szemben sokkal több és ne­
hezebb gond nyomja, semhogy kedvet érezhetne 
a közügyekben való részvételhez. Ezen kismérvű 
látogatottság okozta, hogy a különben gazdag 
és fontos tárgysorozat alig három óra alatt el­
végeztetett. Még az egyes előadók is érezték 
a közhangulat nyomását, mert szépen kidolgo­
zott referádáiknak felolvasása alig számíthatván 
figyelmes közönségre, rövid kivonatban, élő 
szóval tárgyalták el azokat. És ez igen helyes, 
sőt praktikus mód is, amely alighanem gyakor­
lattá fog vállani már a közel jövőben. Mert 
azok a nagylélekzetű periódusokba foglalt te- 
kervényes »tekintettel arra« és »annálinkább, 
minthogy«-féle labyrinthusok úgysem egy hal­
lásra valók; azokat előadójukon kívül, aki ak­
kor már úgyis tudja, meg nem értheti senki.

Azonban az állandó választmány mégis 
produkált érdekes eszmecseréket. Névszerint a 
megyei főügyész urnák nagy gonddal és körül­
tekintéssel készült járásosztási referádái nagyon 
lekötötték a figyelmet és szőnyegre hozták 
több érdekeit községnek lebegő ügyeit. Sőt az 
útépítési alap előterjesztése kapcsában egy szü­
letett kormánypárti úri ember — horrendum 
dictu — még interpellálni is merészkedett az 
alispán urat, kérdezvén először miért vétetett 
le napirendről a még 1875. december 16-iki köz­
gyűlésen kiépíttetni rendelt újvidék-szegedi kon- 
gótégla-út? másodszor, hogy mikor fog már a 
műutakon a vám behozatni? mert igazságos és 
méltányos, hogy legalább az utak fentartása a 
saját jövedelmükből eszközöltessék. Alig kell 
mondani, hogy elnöklő alispán ur mind a két 
kérdésre teljes tárgyilagossággal rögtön meg­

adta a megnyugtató választ. Névszerint kijelen­
tette, hogy a tiszaparti műút kérdése állandóan 
szeme előtt lebeg, azonban az ottani helyivasút 
kérdése nélkül, amaz magában el nem dönthető, 
így tehát mig ezen vasút jobbra vagy balra el 
nem dől, a műút kérdését megoldani nem le­
het. Ami az utvámot illeti, azt most, midőn a 
minisztériumban a közmunka-törvény kodifikálá­
sával foglalkoznak, előzetesen úgysem engedé­
lyeznék ; tehát addig e tervnek is függőben 
kell maradnia.

Ezek voltak a közgyűlés legérdekesebb 
benyomásai, melyek megerősítik azon ismételt 
nyilatkozatunkat, hogy a közgyűlések súly­
pontja lassankint véglegesen áthelyezkedik az 
állandó választmányba.

A közgyűlés tárgysora:
Alispán! jelentés a megyei közügyek állapotáról. 

Jövő számunkban egész terjedelmében fogjuk közölni 
ezen kimerítő jelentést, mely közállapotainknak a le- 
tolyt ötödíél hóról világos és átnézetes képét adja.

Belügyminiszteri intézvény a megyei házipénztár 
1884 ik évi számadására vonatkozólag. Számadóknak 
a szokásos felmentvény óvásokkal megadatik.

Belügyminiszteri intézvény a magán hirdetmények 
hatósági megóvása iránt alkotott szabályrendelet jóvá­
hagyása tárgyában. Jóváhagyási záradékkal elláttatik. 
Az alispán ur a közhirrétételt már eleve eszközölte.

Pénzügyminiszteri intézvény az 1868-ik évi föld­
adó törvények és szabályok fi. §-ának meg nem vál­
toztatása iránt. Nem váhoztatható meg.

Arad m»gye közönségének átirata a közig, re­
form tárgyában az országgyűléshez leendő lelirat. tá­
mogatása iránt. Tudomásul vétetik.

Torontál megye közönségének átirata a Herte- 
lendy falvi csángó lakosoknak gyűjtendő segély tár­
gyában. Tudomásul vétetik.

Zombor szab. kir város átirata a szegedi pénz- 
ügyigazgatóság megosztása esetében az egyik igazga­
tóságnak Zomborba leendő elhelyezése tárgyában. Tu 
domásul vétetik.

Veszprém megye közönségének 1885. évi 711. 
szám alatt kelt átirata, a tagosítás kötelező kimon­
dása iránt az országgyűlés képviselőházához intézett 
felirat pártolása tárgyában. Tudomásul vétetik.

Brassó megye közönségének 1885. évi 11291. 
sz. alatt kelt átirata, az 1871. évi XYTllI-ik törvény­
cikknek a rendezett tanácsú városokra vonatkozó ré­
szének kellő módosítása iránt. Tudomásul vétetik.

Heves megye közönségének 1886. évi 7. szám 
alatt kelt átirata a törvényhatóságok rendezése tár­
gyában a képviselőház elébe terjesztett törvényjavaslat 
elejtése tárgyában. Tudomásul vétetik.

Zemplén megye közönségének 1886. évi február 
16-án kelt hasonértelmü átirata. Tudomásul vétetik.

A Torontál megyei gazdasági egyesület nagy- 
szentmiklósi és vidéke gazdakörének 1886. évi 5. szám 
alatt kelt átirata a kisbirtokosok érdekében téli tan- 
folyamu gazdasági szakoktatási intézmény létesítése 
iránt a m. kir. földmivelési minisztériumhoz intézett 
felirat pártolása tárgyában. Tudomásul vétetik.

Nógrád megye közönségének 1886. évi 255. 
szám alatt kelt átirata a tanúként beidézett csend 
őrök illetményeinek a megyei házipénztárak általi vi­
selésének hatályon kívül helyezése tárgyában. Tudo­
másul vétetik.

A magyarországi tanítók árvaházára gyűjtő egye­
sület átirata, az árvaház számára megszavazandó se­
gély összeg tárgyában. Alap hiányában egyszerűen 
tudomásul vétetik.

A Torontál megyei magyarnyelvterjesztő és köz- 
mivelődési egyesület átirata, melyben a törvényha­
tóságot kéri, hogy ezen egyletbe mint alapitő tag be­
lépjen. Alap hiányában egyszerűen tudomásul vétetik.

A megyei közigazgatási bizottságnak előterjesz­
tése, a kezelésre engedélyt nem nyert községek ár­
vapénztári vagyonának a megyei árvapénztárba leendő 
mikénti átadása tárgyában. A befizetésre újabb öt év 
engedélyeztetik. Részletesebben jövőre.

A megyei közigazgatási bizottság átirata több 
közigazgatási bizottsági tagnak az 1885-ik évi decem­
ber hó 5-én tartott üléséről való igazolatlan elmara­
dása tárgyában. Tudomásul vétetik.

A megyei közigazgatási bizottságnak az 1885. év 
második felére nézve a közügyek állapotáról! jelen­
tése. Felöl vásottnak tekintetvén, tudomásul vétetik.

A budapesti kereskedelmi- és iparkamarának át­
irata az Ada mezővárosában alakítandó ipartestület 
létesítése tárgyában. Pártolólag fölterjesztetik.

Ugyanannak átirata az ó-becsei ipartestiilet alap­
szabályai 6. és 9 §-ainak módosítása tárgyában. Pár­
tolólag fölterjesztetik.

Ugyanannak átirata a Bácsföldvár községében lé­
tesíteni kívánt ipartestiilet alakítása tárgyában. Nem

lévén 100 képesített iparos, a testületté alakulás nem 
pártoltatik.

Schmausz Endre alispán ur bemutatja a Kovács 
Józset-féle ösztöndíjalap egyik üresedésbe jött állo­
mására pályázott itjak folyamodványait. Kijelöltetnek : 
Heil Gusztáv n.-becskereki, Litvai Antal és Odry Zol­
tán zombori gymn. tanulók.

Raics Miklós szolgabiró jelentése Tapavica No­
vak és társai csuroghi lakosoknak az ottani elöljáró­
ság választása ellen beadott íelebbezése tárgyában. 
A választás helybenhagyatik s felebbezők indokaik 
gyengeségénél fogva elutasittatnak.

Gombos Béla szolgabiró ur jelentése az ó-becsei 
tanyai iskola felállítása, felekezeti voltának kimon­
dása és egy tanítói állás rendszeresítése tárgyában. 
Tekintve,, hogy az ottani iskolák mind felekezetiek, 
ez az uj is annak minősíttetik s felfolyamodó eluta- 
sittatik.

Gombos Béla szolgabiró urnák jelentése az ó-be­
csei kövezési és építkezési bizottságnak az ottani kép­
viselőtestület 5. számú határozata ellen beadott fe- 
lebbezés tárgyában. A felebbezők, mint akik tiszte­
letből bízattak meg a felügyelettel, kérvényükkel el- 
utasitattnak.

Czirfusz Ferenc kir tanácsos tanfelügyelő át­
irata Bakay Karoly és Klein Adolf zentai tanítók 
nyugdíjaztatása tárgyában Bakay 650 írt, Klein 600 
írttal nyugdijaztatik.

Zsivánovits Samu és társa folyamodványa az 
újvidék-járeki műút fentartására szállított anyagok 
után visszatartott 1025 frt 57 kr tőke és járulékai 
kiutalványozása iránt. Véleményed jelentéstételre ki- 
adatik a gazdászati választmánynak.

Raics Miklós szolgabiró jelentése Zsablya köz­
ségében beszedhetlenné vált 75 frt 81 '/2 krnyi szék­
hazadé leiratása tárgyában. Leiratik.

Kolozsváry Sándor szolgabiró ur jelentése Te- 
meriu községében többrendbeli beszedhetlen követelé­
sek leírásba hozatala iránt. Leiratik.

Pribil Ernő és dr. Drakulics Pál megyei alügyé- 
szek folyamodványa a tiszti ügyészség irodai teendői­
nek ellátása céljából egy irnoki avagy dijnoki állás 
rendszeresítése tárgyában. Egy dijnok fölvétele meg­
engedtetik.

Ribiczey Béla szolgabiró ur jelentése Schaffer 
József apatiui magánorvos, orvostudori oklevelének 
meghirdetése tárgyában. Meghirdettetik.

Schmausz Endre alispán ur előterjesztése, a 
10-ik huszárezred 4. szazadénak és altisztbépző isko­
lájának az 188b/7-ik évre leendő elszállásolása tár­
gyában. Kijelöltetik: Apafin, Filipova, Karavukova 
és Cséb Glozsánnal egy-egy század számára.

Alispáni jelentés az 1885. év folyamán ürese­
désbe jött választott megye bizottsági tag állások be­
töltése körül tett intézkedésről. A megválasztottak 
igazoltatván, jegyzékbe vétetnek. Megválasztattak Piv- 
nicán Skultéty Kornél, Monostorszeghen Balogh Pál, 
Bresztovácon Stumpfugger József, Veprovácon Krap- 
penheim József, Mobolyon dr. Nagy Kálmán, Palán­
kén dr. Hipp Antal, Zsablyán dr. Schmausz Antal.

Alispáni előterjesztés a járási szolgabirák hiva­
talos pénzekről szerkesztett számadásai megvizsgálása 
eredményéről. Tudomásul vétetik.

Alispáni előterjesztés a megyei levéltár rende­
zése folytán felmerült kiadásokról s azok fedezéséről. 
Az 1160 frt a múlt évi megtakaritásból fedezhető lé­
vén, erre felülről engedély kérendő.

_ Megyei útépítési alap 1886. évi bevételi és ki­
adási előirányzata. A bevétel 385,502 frt, a kiadás 
ugyanannyi. A részleteket később közöljük.

A megyei házipénztár, a megyei útépítési alap, 
a megyei székház alap, a megyei betegápolási alap, 
a megyei árva-szeretetházi alap, a megyei község jegyzői 
nyugdíj alap, a megyei lefoglalt fizetésekrőli, a megyei 
fizetések után levont adókróli, a megyei laktanya alap, 
a megyei állandó építkezési alap, a megyei ipar alap, 
az uj-verbászi honvéd szobor alap, tűzifa levonásokróli 
és megyei letétek 1885. évi számadásai. Kivonatban 
fölterjesztetnek az illetékes minisztériumhoz és a pénz­
tárnokoknak a szokásos óvásokkal a fölmentvény meg­
adatik.

Kozits István és társai zentai lakosok felebbezése 
Zenta város képviselő testületének f. évi 45. és 65. 
számú abbeli határozatai ellen, melyben az általános 
tisztujitást az újabb községi törvény életbe léptéig 
elhalasztatni kérték. Újból is utasittatik a polgármes­
ter, hogy a választásra az előmunkálatokat tegye meg.

Veprovác és Keresztur községek képviselő testü­
letéinek kérelme a veprováci egészségi kör feloszlatása 
s a két községnek orvostartás tekintetében önállósítása 
iránt. Minthogy a jelenlegi körorvos élethossziglan van 
megválasztva s Keresztur neki a kívánt 800 frt kár- 
talanitást megadni vonakszik: annak életében a szét­
választás nem eszközölhető.

O-Kanizsa községének határozata a horgos-zentai 
úton levő csárdának lerombolása s a bérlőnek kihe­
lyezése tárgyában, úgy Fruzsa Györgynek, mint a 
csárda bérlőjének ez ellen beadott felebbezése. Bírói 
útra utasittatnak.

Mai számunkhoz melléklet van csatolva.



( i-Kanizsa községének határozata, a vasúti és 
hajóhíd! építkezési költségek címén felveendő 250,000 
frtnyi kölcsönnek jóváhagyása s kiegészített hajóhídi 
építési szerződésnek záradékolása iránt. 125,000 írtnak 
a vasútra fölvétele még most időelőtti; a másik 125,000 
frt pedig nincs kellőleg részletezve és indokolva: e 
végből pótlás végett visszaküldetik

Ó-Sztapár községének határozata, az ottani köz­
ségházának felépítését biztositó versenytárgyalási ered­
ménynek jóváhagyása iránt. A régi épület 8 nap alatt 
lerombolandó s helyébe 5699 irton, kellő ellenőrzés 
mellett, uj városház fog építtetni. A meglevő 6200 
irtot az alispán a zombori takarékpénztárban helyezi el.

Ámann József apatini lakos és társainak kér­
vénye, Bogojeva község szélétől a gombos-bogojevai 
indóházig terjedő kavicsos müútnak kiépítése alkalmá­
val kötbér címén ki nem adott összegnek kifizetése 
iránt. Kiadatik véleményes jelentésre a gazdászati 
választmánynak.

Szenttamás község képviselő testületének ha­
tározata, a község tulajdonát képező 41,650 írt név­
értékű államadóssági kötelezvénynek eladása és 15,000 
frtnyi kölcsönnek felvehetése iránt, hogy kövezést tar­
tozását kifizethesse. A kötvények eladása megenged­
tetik, a kölcsön fölvétele nem, mert a község költség- 
vetésén belül is talál fedezetet.

Petrovoszelló község képviselő testületének 9. és 
10. számú határozatai, a közlegelő felosztási perbeni 
ügyvéd vallás tárgyában és Keményffy Pál újvidéki 
ügyvédnek ez elleni felebbezése. Felebbező elutasitta- 
tik; a köz.-ég dr. Vojnovics Áronnal 800 írtban kö­
tött egyezsége föloldatik s előnyösebb szerződés köté­
sére utasittatik.

Ofner Ignác és társai moholi kuriális birto­
kosok felebbezése, Mokol község képviselő testületé­
nek az úrbéri egyezség ügyében hozott abbeli határo­
zata ellen, hogy a kuriális földek után járó közlegelo- 
illetmény ne az ezen földek telekkönyvi tulajdonosai­
nak adassák ki. Az úrbéri szerződés jóváhagyatik. 
Ofner kérelmével biró elé utasittatik.

Ó-Becse község képviselő testületének 17/1886. 
számú a közlegelő és egyéb közös területek felosztá­
sára vonatkozó határozata és az ezen határozat ellen 
benyújtott felebbezések.

Az egyesség némi módosításokkal jóváhagyatik, 
a felebhezők elutasittatnak.

Névszerint Szülik József r. k. prépost plébános 
azért felebbez, mert a község tárgyalatlanul mellőzte 
abbeli kérvényét, hogy adjanak a r. k. plébániának, 
melynek most másfél szesszió földje van, még másfelet 
azért, mert a gör. kel. lelkészeknek összesen három 
szessziójuk van. A vallások egyenlőségéről szóló tör­
vény — • úgymond — elrendeli s a megyei hatóság 
praktizálja is, hogy ha egyik felekezet a közvagyon­
ból segélyt húz, a többieket is illeti részarányos ösz- 
szeg vagy érték. Már pedig szerinte a görög keleti 
egyház ezen bárom szessziót máshonnan nem kaphatta, 
mint a községtől; mert azelőtt Ó- Becsén a korona- 
javadalom lévén a földesur, az csupán s kizárólag 
csak a katholikus plébániákra terjesztette ki kegy- 
uraságát; tehát attól a görög keleti egyház az ő ja­
vadalmát nem kaphatta így tehát nem eredhet az 
máshonnan, mint a községtől; ergo adjanak a járás­
ból a r. k. plébániának is még másfél szesszió földet.

Ezen t'elebbezés az állandó választmányban tü­
zetesen táigyaltatván s megokoltatván, kimondatott, 
hogy a felebbező ur tévedésben van, midőn azt hiszi, 
hogy a görög keleti egyházak javadalmának összegé­
hez arányos telekmennyiség őt is megilleti. Ó-Becsén 
a katholikus plébánia nemcsak az őt megillető egy 
szeszióval, hanem azonfölül is még egy féllel van do 
tálva és igy jogcsorbitásról szó sem lehet. De tévtd 
a felebbező ur abban is, hogy a görög keleti leiké 
szék földjutaléKa a köztulajdonból van adva. Hiszen 
Ó-Becse, valamint az egész districtus is, eredetileg 
szerb telepités volt, s még 100 év előtt ott más, mint 
szerb, le sem telepedhetett, annálkevésbé foglalhatott 
vagyont. De különben is világos, hogy mikor a szer- 
bek az ipeki pátriárka vezetése mellett 1690-ben Ma­
gyarországba betelepültek s a mostani O-Becsét meg­
szállották, akkor egyidejűleg a nekik átengedett föld­
területből vagy a kincstárnak, mint kegyurnak aján­
dékából szabták ki a saját papjaik javadalmát, tehát 
egyik esetben sem kapták a már két vallásfelekezet 
által lakott községtől s igy a másik fél ezen címen a 
községen joggal nem kereshet semmit.

Ezen tekinteteknél fogva, a felebbezés figyelembe 
vehető nem volt.

Zenta város tanácsának felterjesztése, hogy a 
megyei tisztviselők nyugdíjalapjához Zenta város adó­
zói ne egy, hanem csak egyharmadrész százaléknyi 
megyei pótadót fizessenek. Az alaptalan kérelemnek 
hely nem adatik.

Bezdán községének határozata, mely szerint az 
ottani adószedő fizetését 134 forintról 200 írtra emeli. 
Jóváhagyatik.

Ó-Szivac község határozata, az árvatárban mu­
tatkozó hiányok fedezése tárgyában. Helybenhagyatik.

Kis-Kér község képviselő testületének határozata, 
mely szerint 100 éves fenállásának emlékére egy uj 
iskolát építtet. Dicsérettel tudomásul vétetik.

Turia község képviselő testületének határozata, 
egy másod-irnoki állás rendszeresítése tárgyában. 300 
írttal jóváhagyatik.

Pacsér község képviselő testületének határozata 
egy 300 frt évi fizetéssel egybekapcsolt végrehajtói 
állás rendszeresítése tárgyában. Jóváhagyatik.

Kovil-Szt. Iván község képviselő testületének ha­
tározata, egy másod-irnoki állás rendszeresítése tár­
gyában. Jóváhagyatik.

Ó-Kanizsa község képviselő testületének határo­
zata, mely szerint a községi házipénztárnok évi fize­
tése f. 1886. évi január 1-től 500 írtra emeltetik. Jó­
váhagyatik.

Bajmok község képviselő testületének határozata, 
mely szerint a községi pénztárnok évi fizetését 200 
írtra emeli. Jóváhagyatik.

Gospodince község képviselő testületének határo­
zata. mely szerint a községi orvos fizetését 100 frtnyi 
lakbér illetménynyel felemeli. Jóváhagyatik.

Déronya köség képviselő testületének határozata, 
mely szerint a jegyzőjének az irnoki teendők elvégzésé­
ért 212 frt oO krt szavaz meg. Jóváhagyatik.

Felső-Kovil község képviselő testületének nataro- 
zata, mely szerint D indes Dusán es Kclics Darui ka 
tanítók fizetését 300 írtról 350 írtra emeli. Jóváha­
gyatik.

Martonos község képviselő testületének határo­
zata, mely szerint az ottani izraelita iskolát tütés és 
tisztogatás címén évi 50 frtnyi segélyben részesíti. 
Törtél}' és társai ez elleni felebbezése. A telebbezés 
elutasittatik, a község határozata jóváhagyatik.

< )-Kanizsa község képviselő testületének 1885. 
évi december hó 4-én 144. sz a. a kataszteri változá­
sok helyszíneléséből eredő költségek fedezése tárgyá­
ban i határozata. Kráhl Adolf és társai ez elleni íe- 
lebbezése. A felebbezésnek hely adatik s a községi 
határozat föloldatik, mert ama költségek az egyeseket 
s nem a községet terhelik.

Zenta város képviselő testületének 1885. évi má­
jus hó 17-én 79. sz. alatt egy iskolaszolgai állás 
rendszeres)"tése tárgyában hozott határozata. 240 írttal 
engedélyeztetik.

Kula község képviselő testületének határozata, 
mely szerint több a község tulajdonát képező részint 
hasznavehetlen, részint más által jogtalanul birtokolt 
földterületet elad. Nem igazolta, hogy nevén áll. Pót­
lásra kiadatik.

Kadvány Mihály ajándékozó és Zenta városa, 
mint ez ajándékot elfogadó között kötött ajándékozási 
szerződés, és Zenta város közönségének e__ tárgyban!
1885. évi 185. sz. a. hozott határozata. Örömmel jó­
váhagyatik.

Zsablya községe mint eladó és Csonkíts Milán 
mint vevő között 400 □ öl tárgyában kötött szer­
ződés, Jóváhagyatik.

O-Morovica községe mint \ evő és Schaffer Rozália 
mint eladó között kötött adásvételi szerződés. A 800 
frtért vett kisdedóvó szerzése helybenhagyatik.

Káty községe és Iszakov Maxim és Tódor kö­
zött kötött ajándékozási szerződés. Jóváhagyatik.

Mélykút községe mint vevő és Halász Péter és 
neje szül Pintér Mária között kötött adásvételi szer­
ződés. Jóváhagyatik.

Sabjányi Jenő jankováci tanító felebbezése a 
községnek ama határozata ellen, mely szerint őt a 
község lakbér illetmény ének felemelése tárgyában be­
nyújtott kérelmével elutasította. A felebbezésnek nem 
adható hely, mert a község lakbér emelésre nem kény­
szeríthető s az illető a jelenlegi illetményekre ment oda.

Stock 1 Jakab kernyajai lakos kérvénye, mely 
szerint magát a megyei legtöbb adótfizető bizottsági 
tagoknak 1886. évi névjegyzékébe utólag felvétetni kéri. 
Felvétetik.

A múlt 1885. évi 1073. számú közgyűlési ha­
tározatba tévedésből irt Csurog!) községe neve Zsablya 
községre igazittatik ki. Kiigazittatik.

Gajdokra községének az ottani felelős őrökkel
1886. évre kötött szerződése. Jóváhagyatik.

Martonos községének az ottani felelős őrökkel
1886. évre kötött szerződése. Feloldatik.

Deszpot-Szt. Iván. Uj Szivac, Petrovác, O Moro- 
vica, Krusevlya, Kis Kér, Rác Miiitics. Járek, O-Fut­
ták, Parabuty, Vajszka, Béregh, Baracska, Bács, Te- 
merin, Kulpin, Glozsán, Piros, Kereszt úr, Kolluth, Ker- 
nyaja, Veprovác, Nemes-Miiitics, O-Sztapár és Bulkesz 
községeknek az ottani felelős őrökkel 1886. évre kötött 
szerződései. Jóváhagyatnak.

Gara községének az ottani felelős őrökkel 1885. 
évre kötött szerződése Jóváhagyatik.

Doroszló községének az ottani felelős őrökkel 
1886. évre kötött szerződése. Föloldatik.

O-Sztapár és Obrovác községeknek az ottani fele­
lős őrökkel 1886. évre kötött szerződései. Jóváhagyatik.

Madaras községének az ottani előfogatosokkal 
1886. évre kötött szerződése. Feloldatik.

Szenttamás községének határozata régibb adó­
hátralékainak fedezése céljából 25 százalékos községi 
adó beszedhetése iránt. Tárgytalanná vált a föntebb 
engedélyezett kötvény eladás által.

Tisza-Földvár határozata, mely szerint a felelős 
őri intézményt beszünteti és Ivanits Sándort felfo­
gadja. Az Ivanits Sándorral kötött szerződést bemu­
tatja. Helybenhagyatik.

A _ megyei központi segéd- és kezelő-személy­
zetnek es a szolgaoirói írnokoknak — drágasági pótlék 
illetve segélyezést, — továbbá a központi és szolga- 
bírói szolgaszemélyzetnek — lakbér illetményt illetve 
rendkívüli segélyezést — kérelmező folyamodványai. 
Alap Injában figyelembe nem vehető. Azonban a múlt 
évi megtakarításból 150 frt a segédszemélyzet közt 
felosztandó lészen.

A megyei közgyűlés 1885. évi október hó 8-án 
888. szám alatt kelt határozata folytán, Molnár József 
és Mokry Dezső m. állatorvosok jutalmzására vonat­
kozó alispán! előterjesztés. Molnárnak 120, Mokrynak 
60 frt utal vány oztatik.

I ancsits Lajos kovili körorvosnak beteglátogatási 
dijának felemelése iránt Kovil község képviselő testü­
leté által hozott határozat megváltoztatása végett 
beadott felebbezése. Elutasittatik, mert 10 kr. látoga­
tási dijra vállalkozott.

Kleiner Fábián megyei pénztári könyvelőnek 
kérvénye, mint megyei alpénztárnok által letett 1000 
frtnyi óvadékának visszaadatásáért. Pártolóiag felter­
jesztetik a minisztériumhoz.

Kelemen Mátyás petrovoszellói lakos kérvénye, 
haszonbéri szerződésének 3 évre leendő meghosszabbí­
tásáért. Megbosszabbittatik.

Nádaly község határozata, az ottani iskolaigond­
nok tiszteletdijának és évi fizetésének megállapítása 
érdemében. Feloldatik.

Nikolics János szenttamási nyugdíjazott jegyző 
kérvénye, a község-jegyzői nyugdíj alap irányában! 300 
frt tartozásának kisebb részletokbeni törleszthéléséért. 
10 frtos havirészletekben törleszthet!.

Kovácsevics István volt csurog hi helyettes jegy­
zőnek kérvénye a községjegyzői nyugdij-alapba be­
fizetett 190 frt visszaadatásaért. Kiadatik“

Mihálovits József uj-tuttaki jegyző nyugdíjazási 
kérvénye. 300 írttal nyugdijaztatik.

Krutehk József ó-becsei jegyző nyugdijazási kér­
vényé.^ 500 írttal nyugdijaztatik.

Kvaics János gardinovcei jegyző nyugdíjazási 
kérvényé. 200 írttal nyugdijaztatik.

Sándor János elhunyt baracskai jegyző űzve 
gyének nyugdíj megállapítás iránti kérvénye. 500 fo­
rinttal nyugdijaztatik.

Tataháza községének 25 frt 20 krnyi; Piv- 
nica 300 frt 90 kr; Almás *64 frt *<> kr; O Szta- 
pár 192 frt 49 kr; Titel 1023 frt 20 kr; Jan kováé 
25 frt 20 kr; Mélykút 192 frt 20 kr ; Turia 69 fit
30 kr; Kulpin 272 frt 28 kr; U-í attak 158 írt 50 kr:
Uj-Verbász 150 írt; O Kanizsa 381 frt 20 kr; Kovil- 
SzentJván 31 frt 90 kr; Gardinovce 144 fit 15 kr;
Nemes-Mi ütics 162 írt 5 < kr: Apafin 191 frt *0 kr;
Petrovoszelló 211 Irt 30 kr; Z-ablya 1440 frt 111 kr: 
Topolya 819 frt 46 kr; Katymár 121 60 kr; Járek 
64 frt és Martonos községének 192 frt 10 krnyi köz­
munka váltságdíjak leírásba hozatala érdemében! kér­
vényeik. Leiratnak.

Petrovoszelló községének kérvénye 28 frt 89/., 
krnyi székházépitési járulék mint beszedhetlen köz­
pénztári követelések leírásba hozatala iránti kérvénye. 
Leirat ik.

Ó-Morovica község 437 frt 02 kr és Kovil-Szent- 
Iván község 1018 frt 49’/2 krra menő beszedhetlen 
közpénztári követelések leírásba hozatala iránti kérvé­
nye. Leiratik.

Apafin, Bresztovác, Parabuty, Torzsa és Cseh 
községek 1884. évi árva pénztári mérlegei, valamint 
Gajdobráé. Fölterjesztetnek a minisztériumhoz.

U-Kér, Bács-Földvár, Gyurgyevó, Vilovó, 1886. 
évi költségvetései, Matheovics, Bresztovác, Kunbaja, 
Rác-Militics , Temeri)), Tataháza, Prigl.-Szent Iván , 
Szeghegy, Hódságit, Béregh, Csautavér 1884., Moholy, 
O-Futták, Csataalja, Zsablya, Gajdokra 1883. és Bor­
sód községeknek 1882. évi közpénztári számadásai, 
Kishegyes 1884 évi legelőföld haszonbéri számadása 
és 1884. évi legelő váltsági számadása, Nádaly 1880., 
1882., Alsó-Kovil, Vilovó és Zsablya 1884. évi alapít­
ványi számadásai, Csurogd 1884. évi szegény alap 
számadása, Szeghegy 1884. évi úrbéri pénztár alap 
számadása. Jóváhagyatnak.

Bnl kész község képviselő testületé beterjeszti 
módosított alapszabály tervezetét. Az uj községi tör­
vény küszöbén, mint időszerűtlen félretétetik.

Paulovics Márton ópalán kai lakos felebbezése az 
ottani italmérési jog bérbeadása ellen. A felebbező 
elutasittatik.

Uj-Futták község képviselő testületének határo­
zata, mely szerint Mihálovics József jegyzőnek 200 
frt nyugdíj pótlékot ad életfogytiglan. Jóváhagyatik.

Hevesy Adolf mérnök felebbezése U-Becse köz 
ségnek műszaki munkálatainak díjazása tárgyában 
hozott határozata ellen. Elutasittatik.

Grósz Illés tiszaföldvári lakos felebbezése az ot­
tani legelőföldek egy részénél: felszántása tárgyában 
hozott képviselő testületi határozat ellen A felebbező 
elutasittatik.

Vén Ferenc és társai moholi lakosoknak felebbe­
zése, az ottani adóvégrehajtói állás rendszeresítését 
megtagadó községi határozat ellen A végrehajtó to­
vább is alkalmazandó.

Dukál István és társai ó-kanizsai lakosoknak 
felebbezésök a község ama határozata ellen, mely -ze- 
rint az ott rendszeresítendő rabbinak 800 frtnyi se­
gélyt szavaz meg. A felebhezők elutasittatnak.

0 Kanizsa község határozata, mely szerint az 
ottani ó- és török kanizsai takarékpénztárak házát 
15 ezer forinton közművelődési célra megveszi, az en- 
nak alapján kötött szerződést beterjeszti. Jóváhagyatik.

Zsablya községe és Cseszlyár Jefta és Tusa kö­
zött 400 Q öl eladás tárgyában kötött szerződés. Jó­
váhagyatik.

Szenttamás község képviselő testületének hatá­
rozata, mely szerint az ottani izraelita hitközségnek 
neveltetési célul évi 300 frt segélyt szavaz meg. Jó­
váhagyatik.

Mohol község képviselő testületének határozata, 
mely szerint Milecz József kántor-tanítónak 125 frt 
tiszteletdijat szavaz meg. Jóváhagyatik.

Mohol község képviselő testületének több rend­
beli tanyai iskola felállítása tárgyában hozott hatá­
rozatai. Jóváhagyatnak.

Mohol község képviselő testületének még egy 
r. kath. tanyai iskola felállítása tárgyában hozott ha­
tározata. Mint az előbbivel ellentétes, mellőzt étik.

Petrovoszelló község képviselő testületének ha­
tározata, mely szerint a nagy vendéglő építési íőüsz- 
szege 20 ezer forint, többrendbeli iskolák felállítása. 
Popovits Pánta és társai eme határozatok elleni feleb­
bezése. A felebhezők elutasittatnak.

Tukacs János ó-kanizsai lakos felebbezése az 
ottani gyárai irnoki állásnak betöltését megtagadó 
község képviselő testületi határozat ellen. A határozat 
feloldatik. 400 írttal az irnoki állás rendszeresítendő.

Grósz Illés tisza földvári lakos felebbezése az 
ottani legeltetési jog bérbeadása ellen. Elutasittatik

Hajdufy Károly csantavéri jegyző felebbezése a 
fogyasztási adó mikénti fedezése és a végrehajtói ál­
lás betöltése tárgyában hozott községi határozat ellen. 
A határozatok feloldatnak s mind a két felebbezésnek 
hely adatik.

Zenta város határozata, mely szerint Szegfű 
György főjegyzőnek és Lukácsé vies István adóügyi 
tanácsnoknak 25 évi szolgálatukért hálás elismerését 
nyilvánítja. Helyeslő tudomásul vétetik.

Mélykút község képviselő testületének határo­
zata, egy kenderáztató gödör ásatása tárgyában, az e 
tárgyban kötött szerződés beterjesztése. Jóváhagyatik.

Zsablya község képviselő testületének határo­
zata, mely szerint évi 360 írt fizetéssel egy irnoki 
állást rendszeresít. Helybenhagyatik.

Parabuty község képviselő testületének határo­
zata, mely szerint a beltelkeken mások által elfoglalt 
földrészleteket eladja. Az eladás nem engedélyeztetik, 
azonban a község utasittatik, hogy jogtalanul elfog­
lalt telekrészleteit szerezze vissza.

Bajmok község képviselő testületének határozata, 
az ottani jegyzőlak fazsindellyel leendő tetőzése és 
átalakítása tárgyában. Jóváhagyatik, de mivel a fe- 
lebbezési idő még le nem járt, az bevárandó.

Zenta város határozata, az ottani ugarföldeknek 
két evre kukorica termesül leendő bérbeadása tárgyá’ 
ban. Jóváhagyandó.
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?=>kai jegyző uzve- 
kérvénye. 500 fo-
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<0 kr; Ó Szta-
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iránti kérvénye.
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Torzsa és Cséb 
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tteriumhoz. 
ivó, Vilovó, 1886. 
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Prigl.-Szent Iván , 
?r 1884., Moholy, 
tra 1883. és Bor­
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inbéri számadása 

(a, Nádaly 1880., 
1884. évi alapit- 

vi szegény alap 
éri pénztár alap

iilete beterjeszti 
z uj községi tör- 
fetétetik.
|ós felebbezése az 
len. A felebbező

tületének határo- 
jegyzönek 2ü0 
Jó\ áhagyatik. 

se O-Becse köz- 
izása tárgyában

debbezése az ot- 
Intása tárgyában 
Ilién A telebbező

cosokuak telebbe- 
reudszeresítését 

végrehajtó to-

zsai lakosoknak 
ellen, mely sze- 

800 irtnyi sé­
táltatnak, 
bnely szerint az 
pénztárak házát 
pegveszi, az en- 
ti. Jóváhagyatik. 
itta es Tosa kö­
lt szerződés. Jó-

stáletének hatá- 
|ita hitközségnek 
szavaz meg. Jó-

lének határozata, 
initónak 125 írt 

lik.
tének több rend- 
l>au hozott batá-

;ének még egy 
ábau hozott lia- 
mellőztetik. 
estületének ha- 
) építési f'őösz- 
>lák felállítása, 
tok elleni t’eleb-

felebbezése az 
lését megtagadó 
len. A határozat 

I rendszeresítendő.
felebbezése az 

I». Elutasittatik 
Zző felebbezése a 
la végrehajtói ál - 
|i határozat ellen, 
íét felebbezésnek

szerint Szegfű 
István adóügyi

hálás elismerését
lik.
Ihletének haíávo- 
tárgyában, az e 

te. Jóváhagyatik. 
Kilétének határo- 
céssel egy iruoki

tületének határo­
lok által elfoglalt 

engedélyeztetik, 
|jogtalanul elfog-

tének határozata, 
iiidő tetőzése és 

de mivel a fe­
lválandó.
|ni ugarföldeknek 
rbeadása tárgya*

Melléklet a „Bácska“ 30-ik számához.
Veproxac község képviselő testületének határo­

zata, mely szerint az ottani templomi diszőrség fegy­
vereit házi pénztárából szerzi be. Föloldatik

, auít;SZT°Zígének 1884- évi ipar-iskola alao 
szamadasai. Jo- ahagyatuak. 1 L

,, községének 1881. évi közpénztári szám­
adásai. Jóváhagyatnak. r

Tovarisova községének 1877. évi közpénztári szám­
adásai. Jóváhagyatnak.

Vaskút községének 1876. évi járáspénztári szám­
adásai Jóváhagyatnak.

ÖMorovica községének 1886 évi pótköltség 
tese. Jovahagyatik. r ö ve-

Kinevezések; Főispán ur Öméltósága dr. 
/.alár István borsódi községi orvost tiszteletbeli 
tőorvossá, Poppovits Döme zombori ügyvédet 
tiszteletbeli megyei ügyésszé, asztenbergi Ászt 
Vincét tb. aljegyzővé és dr. Gottlieb Ede csan- 
tavéri községi orvost tb. járásorvossá nevezte ki.

Elismerés. Katába szerb királyné Lukácsevits 
Minvoj zeiitai lakosnak a szerb-bolgár háború alkal­
mával gyűjtött könyöradományért elismerését nyilvá­
nította. J

Gyászhir. A zombori kir. törvényszék, a terü­
leten lévő járásbíróságok és a kir. ügyészség részéről 
felejthetetlen emlékű nagyméltóságú dr. Panier Tiva­
dar m. kir. igazságügy miniszter úr, val. belső titkos 
tanácsos, a Lipót-rend nagykeresztese stb. elhunyta 
alkalmából, kegyelete jeléül, folyó évi május hó 8-án 
d. e. 9 órakor a helybeli római kath. templomban 
gyasz-istem tisztelet tartatik. Zomborban, 1886. évi 
május hó 5-én.

Pályázatok. A szabadkai kir. adóhivatalnál 
ÍII. oszt. kir. illetékkezelési számtiszti, Újvidéken pos- 
taszállitói állomásra pályázat vau hirdetve.

Kinevezés. A bajai selyemgubó beváltó inté­
zet volt felügyelője, Kirschbaum József, ez állásáról 
előrehaladott kora miatt leköszönt. Helyébe Tóth 
Antal, aki hasonminőségben Alsó-Bácskában már mű­
ködött, neveztetett ki.

^ ®^®Sy6lßt. Pauler miniszter temetésén megyénk 
bői a zombori kir. törvényszék Széchényi József, kir. 
törvényszéki elnök áltál, a szabadkai ügyvédi kamara 
titkára Paukovits Andor és ügyésze Szabados János 
által képviseltette magát.

Községi jegyzői irodába hajlandó jutni egy 
a jegyzői teendőkben jártas s jó bizonyítványokkal 
biru 22 éves, r. k. nőtlen egyén, ki a magyar nyel­
ven kivid még a bunyevác, német és szerb nyelvet 
úgy szóban, valamint írásban bírja, s ki már 4 éven 
át a községi jegyzőségnél működött. Felvilágosítást 
ad e lap szerkesztősége. ^

A Bikár Simon-féle jó hírű rőfös üzletet

Szántás- es ekeverseny Topolyán. A
ßacs Bodrogh megyei gazd. egyesület f évi szántás- 
es ekeversenyét kisebb gazdasági gépkiállítással egy­
bekötve topolyán. t. hó 1-én tartotta meg. A minden 
tekintetben fényesen sikerült versenyen számosán vet­
tek reszt. A szántás-versenyen pályázott. 15 falusi 
gazda; kiosztatott köztük 12 db arany és 14 db ezüst 
tallér. Az ekeversenyen résztvett 18 eke; ki lett tün- 
tetve ; Gab.cz László egyes és kettős ekéje díszokle- 
vede Brogle József' Yull-féle altalaj porhanyitója 
díszoklevéllel, Lab assy t. szt.-miklósi ekegyáros ekéje 
díszoklevéllel, Scklick féle vasöntöde és gépgyár Kruin- 
pach-ekéje díszoklevéllel. Haladási oklevelet kaptak • 
Lengyel Ferenc eszéki és Stég István zentai ekeké- 
szitok. A kiállításon résztvett 113 tárgy ; itt díszok 
levelet kapott: Havas Mihály szabadkai gyáros „Tri- 
umpi“ című uj szerkezetű vetőgépe, Mokry István te­
mesvári gazdász újonnan szabadalmazott kézi kapáló 
ekeje. Elismerő oklevelet kapott: Ludvig István, mi­
niatűr gépeiért Haladási oklevelet kaptak : Tóth Pé­
ter kovács és Egri Péter bognár bemutatott tűzoltó 
szerkocsijukért. A versenyek után a nagy és díszes
közönség a helyi bizottság által rendezett banketten 
vett részt.
í - , f3”’?1111®2, ,Artlsseli Sándor cirkusz igazgató fő­
téren b an keZ< 1 1Ueg előadasait a megyeház előtti

Szeszélyes időjárás. Vasárnap óta oly zord 
teli időjárásunk van, hogy városszerte ismét elkezdtük 
a tutest s fői vettük a pár bét előtt szegre aggatott 
teli bundákat. Sőt, hogy teljesebbé váljék még ez a 
éli tájkép, tegnap délelőtt fél tizenegykor egy ne 

gyed óráig sűrű nagy pelyhekben hava- 
zott is. Gyümölcsünk már úgy sincs, szellőnk szépen 
kihajtott s bő termést Ígér, de hogy ily decemberi 
melegbe el ne fagyjon, kevés a remény. Bizony ez a
mi májusi időjárásunk szomorú kilátás az őszi ara 
tasra!

es íren továbbá: Kármán Pál, Lina férjezett özv- 
bchneiderné, Lajos, József és Sándor, mint testvérek, 
mely fájdalommal jelentik Kármán János hites ügy­
vednek folyó év május hó 1 én, délutáni 5 órakor, 
6,e,ene' évében, kínos és súlyos szenvedései
után Újvidéken jobb létre szenderülését. A boldogult­
unk hűlt tetemei f. é. május hó 2-án délutáni 5 órakor 
tog, a helybeli ev. református egyház szertartásai szerint, 
orok nyugalomra helyeztetni. Áldás, béke, nyugalom 
mgyen a sokat szenvedett jioraira !

A zombori kaszinó-egyleti dalárda f. évi ju- 
flus hó M én, azaz pünkösd másnapján a kaszinó-egy­
let helyiségeiben tánccal egybekötött dalestélyt rendez.

Putits Alexa és Társa vette át.
Installáció. F. hó 26-án tart ja Holecskay Já 

nos szántóval plébános ünnepélyes beiktatását.
Hymen. Kármán Achill segéd í elek könyvvezető 

a módosi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság­
nál, f. é. május 1-én vezette oltárhoz Kilián Falcione 
Irma kisasszonyt, Falcione Antal kedves leányát.

Kúláról Írják: Pauler Tivadar, az érdemek­
ben gazdag m. kir. igazságügy miniszter elhunyta al 
halmából, az országosan visszhangzó mély gyászában 
való részvételének, a kúlai kir. járásbíróság a gyász- 
lobogó kitűzése által adott kifejezést. Azonkívül — 
amint értesülünk — a tisztikar, élén Lederer Gusz­
táv járásbiróval, gyászmisét is fog mondatni a mélyen 
gyászolt legtöbb főnökéért.

Papvalasztas. Cservenkán lutheránus pappá 
Stigelmayer választatott meg.

Beküldetett. T. szerkesztő ur! Becses lapjá­
nak egyik múlt számában olvastam a helybeli had­
parancsnoksághoz intézett abbeli kérelmét, hogy azok 
legénységüket az utcán s különösen a járókán közle­
kedők iránt több figyelemre és tisztességtudásra szo­
rítsák. Nem tudom történt e ezen fölkérésnek megfe 
lelő intézkedés, de magam is meggyőződtem — a köz­
gyűlésen Zomborban járván, — hogy ilyen intézke­
désre szükség van. Ugyanis szerdán estefelé 6 órakor 
öt közös baka egyik legnépesebb utcán közrefogott 
egy nembert, azt ott közbotrányra szorongatta s mi- 
dőn udvariasan kértem, hogy a járdán a közlekedést 
ne állják el, egyszerűen per du a kocsiutra mutattak, 
hogy „mehetsz arra is.“ Jó volna ha a városi kapi­
tányság hivatalosan átírna ez érdemben mind a két 
parancsnoksághoz és fölöslegessé tenné az efféle fel­
szólalásokat, melyek előbb -utóbb kell, hogy elmérge­
sedjenek. Egy vidéki bizottsági tag.

Színház. A szabadkai szinügyi bizottság meg­
hívta i. hó 16 ára városunkat és Baját közös értekez­
letre^ a megyei állandó szini kerület megalakítása 
ügyében.

Halálozás. Topolyan Koch Ferenc orvosne- 
vendék, Koch Mór megyei járásorvos fia, tüdővészben 
elhunyt.

Névvaltoztatas. Kiskorú Schwimmer János 
(Jenő) ó-kanizsai illetőségű, budapesti lakos vezeték 
nevét „SzirmaP-ra változtatta.

Eljegyzés. Olay Szilárd, az almás! kér. or­
szággyűlési képviselője eljegyezte Budán Szichta Ma­
liid kisasszonyt. Duma György tanár gyámleányát.

Kétszeres hurcolkodás egy napon. Schö­
ner János helybeli fiatal csizmadiamester kétszer hurcol- 
kodott egy napon ; csakhogy azzal a Különbséggel, mig az 
első ízben ő maga hurcolkodott, addig a második eset­
ben mások hurcoltatták ki tudta és beleegyezése nél­
kül. Ez a trago-komikus történet úgy esett meg rajta, 
hogy uj lakását szépen kimeszeltette, bevitte bútorait 
s nehogy a friss mész fejébe menjen, éjjelre a kony­
hába feküdt le. Reggelre összes ágyneműinek, 20 pár 
csizmának s minden ingó-bingóságának, ami csak 
az ablakon át elemelhető volt, hült helyét találta. 
Most a rendőrség keresi, hogy kik s hová burcol- 
tattak ki.

Gyászhir. Szabadkán Tápay Zsigmond f. hó 
6-án reggeli 5 órakor elhunyt.

Az írok es művészek kirándulása Sza­
badkan. A kiránduló társaság vasárnap délután öt­
kor indult el Kis Kőrösről s hatkor érkezett zuhogó 
esőben Szabadkára, honnan az elszállásoló bizottsá» 
*et taSÍa : _ Milkó Izidor és R tiszner ügyvéd Körösi» 

ment eléjük. A rendkívül szives fogadtatás után kiki 
!a kas ara ment; nyolcra pedig a társaság a színházban 
gyű t össze. A tenyes és tirtalomgazdag hangverseny 
után Inczédy László elszavalta „Szabadka"' című ver­
set, Alszegi Irma pedig Latabárra! nagy tetszéssel 
játszotta el az „Egy. kis vihar“-! A rendkívül díszes 

özönseg valamennyi közreműködőt élénken megélje­
nezte és koszorúval tüntette ki. Ezután társasvac.sora 
következett a Hungáriában, azufon pedig tánc, mdy 
ben Szabadka szépei nagy számmal vettek részt. .Más­
nap délelőtt tizenegy órakor Padosra mentek a ven­
dégek, hol Mamuzicf, Lázár fogadta őket. Beszédjére 

entailer válaszolt. A fürdőpark s a tó megtekintése 
uta„n .tarsasebéd volt, melyen Mamuzicii mondta az 
első fel köszöntőt. Beszéltek még Szathmáry Károly,

1 u.íiay Lajos, Milassin járásbiró, Betrieb Mihály, a 
kaszinó elnöke, Szabó Endre stb A többiek közt él­
tettek Miíkó Izidort is, ki a fogadtatás körül nagy 
érdemeket szerzett. Ebéd után hat bunyevác leány 
szép népviseletben b -mutatta a kólót; az ismert sza­
badkai tamburások pedig játszottak. Noha az idő bo­
rult, a szabadkai intelligencia zöme mégis kijött Pa- 
licsra, hol lánc is volt. Délután a társaság kisebb cső 
portokban csolnakokra szállott. Vidám szórakozás köz 
ben telt el a délután s vacsora után visszamentek 
Szabad kara, honnan aztán a kellemes kirándulás em 
iekevei indultak útnak Budapest felé

Nekrolog. Ó-Kanizsán Grüner Adóit, az 6- és 
tőiök-kanizsai takarékpénztár pénztárosa, 46 éves ko- 
raban, April hó 30-an elhunyt.

Instelláció. Tóth Mihály, volt borsodi, jelen­
leg akasztói (Pestmegye) plébános vasárnap tartja 
installációját. J

A gabonaüzlet megyénkben is a legutóbbi 
napokban szilárd irányt követ; a gabonapiacok és a 
malmok jó vételkedvet tanúsítanak. Csupán Buda­
pestre ápril hó 26—30 ig érkezett megyénkből: Tom- 
bátz M. Mihály-ja Zentárói 3100 mm. búzával Beer 
Jakabnak; Roszmayer Ferenc Tercsi-je Szt.-Tamásról 
o87 mm. búzával és 1965 mm. tengerivel, ugyanan­
nak Kőrös e Torzsáról 936 mm. búzával és 963 mm. 
tcngeiivel, u. a. I ilatusz-a Verbaszról 962 mm. bú­
zával és 2734 mm. tengerivel. Faragó és Lebak Er­
zsébetbe Bácsföldvárról 193 mm. árpával és 3030 mm 
tengerivel, Zimmermann M Duná-ja Szt,-Tamásról 475 
mm. buzaval, o 10 mm. arpaval, 713 mm. zabbal és 
1408 mm tengerivel. Dungyerszky L. Szt.-Tamás-a 
Csépiül 1100 mm. zabbal és 2300 mm. tengerivel s. m.
1 leischmann és társa Karolina-ja Palánkáról 2856 mm. 
búzával. Deutsch lg. és fiának; Haga Márton József je 
Szivaeról 2150 mm. búzával Popper A. és fiának 
Luczenbacher Pál utóda, 42. sz. uszálya Zomborbóí 
3311C| buzaval es Fernbacb A. Bácská ja Verbász- 
rol 4660 mm tengerivel Fernbacb Antalnak, Weisz- 
mann Mórnak,, W ein dl Mór Susaimá-ja Verbászról 
38o0 mm. búzával s. m Fernbacb V. Rozáliá ja Szi- 
vacroi s. m. Geiringer és Berger 12. sz. hajója Bajá­
ról 500 mm. búzával, 100 mm. zabbal és 900 mm. 
tengem el Bloch Józsefnek. A gyom gozh. társ. 13 sz 
uszálya Palánkáról 600 mm. buzival és 3000 ram 
tengerivel Fuchs Mórnak.

, Menyegző. Kedden d. u. fél hatkor vezette 
oltárhoz Auth György városi számtiszt a kedves Tűim 
-c íora Kisasszonyt.

Elhalasztott esküdtszék! tárgyalás. A
hadtestparancsnokságnak a „Zombor és Vidéke“ ellen 
indított sajtóperében a f. hó 3-ára kitűzött esküdt­
szem tárgyalást, dr. Kramolin Viktor közvádló ké­
relmére, e hó 24 ikéré elhalasztották, 
í t- Esküvő. Borsodi Latinovits László s neje szü­
letett Jasztrabszky Irma kedves leányát, Gizellát, 
a napokban vezette oltárhoz Debrecenben Strobentz 
i eter bzatmármegye ér-endrédi nagybirtokos. Nász- 
nagyÁ .. v°jtak : orczi Crczy Dezső és magyar-szögyé- 
ny*. bzögyenyi János földbirtokosok. Az esküvő után 
az ifjupár a vőlegény szatmármegyei birtokára utazott.

, Halálozás. Kármán szül. Eihard Karolina sa­
ját es gyermekei: Zoltán, Géza, Constancia, Elemér

Artézi kutak.*)
Utolsó időben nálunk is sokan beszélnek 

az artézi kutakról, de kevesen ismerik a dolor»" 
lényegét.

Hogy csak kissé is e kutak természetébe 
beletekintsünk, szükséges kis iöldismeret.

Hogy mikor, mikéjj és miért keletkezett 
iöldgömbünk, azt nem mondhatjuk meg, mert 
földünknek csak külső kéregét ismerjük, és hogy 
mi van földünk gyomrában, az szinte rejtvény, 
innen csak a Vulkánok adnak néha kis jelt, azon­
ban ann\ it mégis tudunk, hogy földünk igen rég­
óta bizonyos határozott szabályok szerint ala­
kult és hogy mostani alakulásának fő tényezői 
a tűz. viz és lég voltak. Az első izzó olvasztása 
és leltoló ereje, a másik kettő lerakodás, de 
mind a három alakítása együttesen keményedés, 
kövesülés, oxidálás, valamint állati működés, 
például csiga, korái, fonalócok keletkezése ál­
tal folytonos változásnak volt és van alávetve.

A földbúvárok a föld kérgének jelen állapo­
tát négy időszakra osztották. Az első látható 
alakulás bizonyára tűz által történt, ekkor szár­
mazott a gránit, sienit, porfir, kőszén, úgy a 
veres homokkő; a második alakulásban talál­
ható a csigamész, a tarka homokkő, kréta, és 
a jura és lias alakulások; a harmadik alakulás­
ban láthatjuk a közönséges meszel és annak kö- 
\ csillését, mint a márványt, dolomitot, a barna 
koszéin és a molasse és numuliták alakulásait; 
a negyedik alakulás a legújabb időkből szár­
mazik és uj és legújabb lerakodásokból és a 
televény tőidből áll

Mindenesetre a három utóbbi alakulás vi­
zet, a televény föld léget feltételez, ily lera­
kodások a homok, kavics, mindenféle agyag és 
porhanyós homokkő. ’ &

Üzen alakulások rétegekben ieküsznek egyike 
a másika felett, de igen különböző terjedelem­
ben,^ sőt fekvésben is, mert a föld kérge alatt 
a tűz még mindig működik, és mint előbb, úgy 
jelen is izzó, olvasztott anyagait gyakran alig 
képzelhető erővel tolta és tolja felfelé, és ez 
által megzavarja a rétegek fekvését ugyannyira, 
hogy sokszor a viziráuyosan fekvő réteg függő­
leges fekvést kaphat, működő erő idézte elő a 
hegyeket és más helyütt a mélyedéseket is, me­
lyek által a rétegek közt hézagok és üregek 
támadtak, ezen üregek és mélyedések azután 
megtelnek vízzel, melyben ismét szilárdabb le­
rakodások képződnek, de az alsó működő rop­
pant erő a keményedéit anyagokban is szaka­
dásokat és repedéseket okoz, melyek ha meg 
is telnek vízi lerakodványokkal, mégis a be­
szivárgó vizek csatornáit képezik, mert az ily 
lerakványok kövesülésük előtt rendszerint vizet 
átbocsájtó anyagok.

Ősi viz a föld rétegeiben nem létezhet, ami 
x;an, az csak kívülről jöhet beléjük, és pedig 
vagy a szakadások és repedések utjain, vagy 
pedig a vizet átbocsájtó lerakodások, mint*5 a 
homok, kavics stb. utján, és ha a régibb ala­
kulásokban viz fordul elő, az csak úgy képzel­
hető, hogy a beszivárgott viz, két vizet át nem 
eresztő és magába fel nem szívó anyag közé 
szorul.

L vizek gyakran messziről, magas hegyek­
ről és nagy területekről szivárognak össze a 
víztartó földalatti üregekbe, melyek azután víz­
medencékké válnak, de az azokba összegyűlt 
vizek a magaslatok által okozott nyomás foly­
tán ismét nyílást keresnek felfelé, hogy fel- 
szállva egyensúlyba helyezzék magukat.

Előrebocsájtván a földtannak e kis előz­
ményét, áttérünk az artézi kutak ismertetésére.

Az artézi kút nem más, mint megnyi­
tása a föld kérgébe beleszorult víz­
nek, mely a rétegek fekvése és vas- 
tagsága következtében fennebb vagy 
alantabb összegyűlt, és mivel a földalatti 
vízmedencék többnyire mélyebben feküsznek, 
nem áshatunk oda kutat, mert annak tágabb 
nyílása mélyre ásva, költséges és x-eszedelmes 
lenne, azért csak lyukat fúrunk egészen a vízig 
mely azután a fúrlyukon, a felülről jövő nagy
■„1 n'M’EZeü cikk magában is vrdekes tárgyán kívül különös 
érdeklőd,sre számíthat nálunk, mint ahol hasonló kútfúratásnak 
kérdésé napirendre van tűzve. ^ szerk



nyomás következtében lelszökik, ez a tulajdon 
képeni artézi kút, mert a többi ásott kutak 
bármily mélyek legyenek, csak gödrök, me­
lyekbe a felső rétegben összegyűlt eső- vagy 
hóvizek beleszivárognak és azért több vagy 
kevesebb vizet adnak és szárazságban ki is 
apadnak, ellenben az artézi kút szökő vize rit­
kán fordulhat elő a felsőbb rétegekben, azért 
majdnem mindig mélyebb túrást igényel.

Az artézi kutak már régebben használat­
ban vannak, de tulajdonkép a franciák által 
lettek általánosak. Az első kutakat Frankhon­
ban az artois-i grófságban fúrták a múlt század 
közepe táján, azóta számos fúrás történt, külö­
nösen Algírban, hol a sivatagokban valóságos 
csudákat idéztek elő, mert hol megnyiltak, pa­
radicsomi oázokat teremtettek.

Minthogy pedig a földalatti vízmedencék 
messzi, nagy területekről, magas, hegyes vidé­
kekről kapják vizüket, azoknak víztartalma nem­
csak bő és nagyobb mennyiségű, de a magas 
nyomás által e víznek felleié is kell nyomulnia. 
Mentői nagyobb a területe a beszivárgásnak, 
annál bővebb a medence vize és mentői maga­
sabbról szivárog be a viz, annál magasabbra 
szökik az felfelé.

Minthogy továbbá a viz hőmérséklete a 
mélység szerint a föld természetes növekvő hő­
mérséklete arányában növekszik, a viz hőfoka 
az eddigi tapasztalatok szerint egész 74 fok 
Celsius, azaz 60 fok Reamur-ig emelkedhet és 
igy az artézi kutak leginkább csak meleg vizet 
adnak.

A szükséges fúrás mélysége különböző, 
mert az az átfúrt rétegek helyzetétől és vastag­
ságától függ. így például a Párisban levő gre- 
nellei kút 560 méter, a monsdorfi Luxemburg 
mellett 680 méter, a margitszigeti 118 méter, a 
harkányi csak 245/io méter, mert itt a hévviz 
már előbb felszökve, magának utat nyitott és 
igy felebb vezetése kevesebb fúrást igényelt, a 
lippiki 158 méter, az alcsuthi 125 méter, ellenben 
Budapesten a városligeti 970 méter mély. Hogy 
mennyire számba nem vehető a rétegek vastag­
sága, bizonyítja az utolsó fúrás, mert a theoria 
szerint, alapul véve a margitszigeti fúrást, a li­
getben a víznek már 419 méternyi mélységből 
kellett volna felszökni.

Rendszerint mentői mélyebb a fúrás, annál 
magasabb a víznek hőmérséklete, igy például 
az alcsuthi csak 13 f. R., a grenellei 22V2 f., a 
monsdorfi 27 fi, a margitszigeti 37 fi, a lippiki 
47 fi, a harkányi 50 fi, ellenben a városligeti 
60 f R. azaz 74 fok Celsius.

A kifolyó vízmennyiség a medence vizbő- 
sége és a nyomás arányában szinte különbözik, 
igy a grenellei kút 24 óra alatt 3.500,000, a 
margitszigeti 5.680,000, a toursi 3.500,000, a 
városligeti 1.191,700 liter vizet ad, továbbá az 
alcsuthi 10,308, a lippiki 68,000 és a harkányi 
73,000 akó vizet szöktet fel.

A viz felszökésének magassága szinte kü­
lönböző, mert az a távolság és magasság ará­
nyától feltételeztetik, igy a toursi csak 1 méter, 
a városligeti 3V2 m , a harkányi 4V2 m., a gre­
nellei 8 méter, a margitszigeti 9 méter magas­
ságra emelkedik.

Tekintve a viz minőségét, az is külön­
böző, ivóvíznek csak kihűlve alkalmas, de min­
denesetre a lágy vizekhez tartozik, mert mindig 
csekély szilárd alkatrészeket tartalmaz, több­
nyire mész és kén anyagot, annál több kén- 
és szénsavat, de igen kevés más savat, azért 
íze, mert a kén kihűlve elillan, savak alig 
vannak, a szénsav pedig jó ízt ad, kellemet­
len nem lehet, különösen alkalmas főzés és 
mosásra, de még alkalmasabb közcélokra, mint 
fürdésre, öntözésre, csatornák öblítésére, nem 
említve a magán lakokba vezetés kényelmét, 
mindenesetre az egészség és tisztaság fő ténye­
zőihez számítható.

Magyarország szerencsés, mert Zsigmondy 
Vilmos kitűnő mérnökben, egy páratlan artézi 
kútfúrót bir, ásatásai mindig eredményhez ve­
zettek, legtöbbnyire ásványvizek fúrásával fog­
lalkozott ; neki köszönhetők a harkányi, lippiki, 
ránki, margitszigeti, városligeti, mehádiai stb. 
fúrások, melyek mind bőven adják áldásos 
gyógyvizüket.

Most már ha Zombor vidékére nézve föld­
tani tekintetben párhuzamos vidéket keresünk, 
az csak Hódmezővásárhely lehet, hol Zsigmondy 
Béla a mi földterületünk viszonyaihoz hasonló 
körülmények között nagyban kielégítő ered­
ménnyel, két artézi kutat fúrt, a felszökő víz­
nek magassága a földszine felett két meter, 
hőfoka 17 fok, mennyisége 24 óra alatt 668,160 
liter, szine kristálytiszta, kihűtve kellemes ízű 
és ivásra alkalmas, a kútfúrás mélysége 252V2 
méter.

Mi a fúrás költségét illeti, az előre meg 
nem határozható, mert az a mélységtől és az 
átfúrandó anyagtól feltételeztetik. A városligeti

kút fúrása és helyreállítása 217,600 frtot és tíz 
évi munkaidőt vett igénybe, ellenben a hód­
mezővásárhelyi kút csak 28,760 írtba és egy 
évi munkaidőbe került.

Grosschmid Gábor.

Utóhangok Topolyáról.
Tekintetes szerkesztő ur!

Becses lapjának múlt számában már megénekel­
tem ugyan a topolyai szántás- és ekeversenyt, ue 
minthogy akkoron kevés idő állott rendelkezésem!e s 
igy tudósításom hézagos volt, de meg a tárgy is meg­
érdemli, hogy bővebben foglalkozzunk azzal: engedje 
meg, hogy még egyszer alkalmatlankodjam.

E tudósítás megírásán kívül a topolyai, verseny 
körül némi dolgom nekem is lévén, már néhány nap­
pal előbb beutaztam Topolyára, s ama szerencsében 
részesültem, hogy Radimetzky jegyző ur vendégsze­
rető házához jutottam A kedves háziasszony ez ala t 
a néhány nap alatt nyájas szóval, jó szivü biztatás­
sal addig addig kínált széplánya íőztével, hogy egész 
neki gümbülyödve tértem haza. Kis feleségem alig 
akart rám ismerni s ekkor is csak az az ismerős édes 
puszi tette bizonyossá, hogy én vagyok az 5 férje.

Topolya általában az idegenre igen jó benyomást 
tesz. Fekvése hullámos talajánál togva nem egyhangú. 
Utcái, épületei csinosak; vasúti összeköttetésénél fogva 
élénk. Nagy intelligenciája példás egyetértésben élj 
itt azt a falusi foglalkozást, mely megrontja a családi 
életet, megrontja a jó viszonyt barátok közt — nem 
ismerik; itt mindenkit egy cél vezérel: a község eme­
lése. Jó magyar pórnépe munkás, takarékos; szóval, 
megvan Topolyán minden tényező arra, hogy virá­
gozzék és gyarapodjék. A megyei gazdasági egyesület 
nem rossz választást tett, midőn e községet választotta 
a verseny helyéül; másutt igy aligha sikerült volna.. 
A község építtetett a kiállítás számára Ízléses helyi­
séget, adott fogatokat és munkásokat. A helybeli ura­
dalom, amint múlt tudósításomban emlitém — Acsády 
Béla főtiszt ur szives közvetítésére — átengedte ez 
alkalomra földjét és igáit.

Múlt tudósításomban a legnagyobb hibát ott kö­
vettem el, ahol elfelejtettem megemlíteni azt a jeles al­
kotmányt, amit nem Schlick öntött, de két jóravaló 
topolyai kézműves, értem a topolyai önkéntes tűzol­
tók elmésen szerkesztett szerkocsiját, mert az is ki volt 
állítva s haladási oklevelet nyert. Hogy Klio meg ne 
aprehendáljon rám, hogy feljegyzésre méltó dolgok 
alkotóinak nevét nem örökitém meg, ime a két iparos 
neve, akik azt készítették : Tóth Péter kovács és Egri 
Péter bognár. Tervezte pedig Honig Zsigmond az ön­
kéntes tűzoltó főparancsnok zseniális segédtisztje, kü­
lönben polgári foglalkozására nézve, kemény- és puhafa - 
szállító. Az elmésen szerkesztett tűzoltó szerkocsinak 
szilárd és szolid konstrukcióján kivül előnye abban 
kulminál, hogy két eleje van; ezt persze laikus nem 
tudja méltányolni, de a szakember annál inkább, hogy 
csak egy esettel illusztráljam, ha például a befogandó 
ló csökönyös, nem akar indítani, sőt inkább mindig 
hátrafelé curukkol, egyszerűen a kocsi ellenkező vé 
gére fogják s a cél el lesz er ve. Különben tréfa nél­
kül legyen mondva, az oklevelet megérdemli.

Báli tudósitásokban szokás feljegyezni a vendé­
gek neveit; a verseny csak többet ért egy bálnál! 
Elmúl ászt hatat lan kötelességem tehát, ha nemis mind , 
mert ki győzne száz meg száz nevet leírni, de leg­
alább nagyjából felemlíteni a vendégek neveit. Ott 
volt Schmausz Endre, ki mint gazd. egyesületi elnök 
hivatalból volt ugyan ott, de mint alispán vendég 
volt, a Vojnits-családot képviselték tizen , Törley 
testvérek, Gombos polgármester Zentárói, Szemző 
Gyula, Latinovits Ernő, Poppovits Dusán és Sándor, 
Rácz György, Gombos Ignác, Szobonya Bertalan föld- 
mives iskolai igazgató tanítványaival, Szentpály Gyula, 
a környékbeli uradalmak gazdatisztjei, a helybeli in­
telligencia teljes számban, stb.

Midőn a zsűri elkészült munkájával a társasá­
got a kaszinó helyiségeiben Ízletes ebéd várta. A 
szellemes tosztokkal s kedélyes hangulattal fűszerezett 
ebéd másnap reggeli 4 óráig tartott. Nehogy valaki 
azt higyje, hogy Topolyán 16 óra hosszáig szokás 
ebédelni, megjegyzem, hogy az ebéd nem délben, de 
délután 6 órakor vette kezdetét. A fel köszöntők vég­
telen sorát Radimetzky jegyző ur nyitotta meg, po­
harát ürítve a gazd. egyesület elnökére. Ezután Schmausz 
Endre alispán ur mondott ékes szavakban köszönetét 
gróf Zichy János urnák, aki ugyan a mai ünnepélyen 
nem jelenhetett meg, de tettekben bizonyította be ér­
deklődését a mai nap eseményei iránt. Törley Antal 
Vojnits Dávidra és a jelenlevő gyárosokra mondott 
szellemes köszöntőt. A gyárosok részéről Lá'oassy Já­
nos mondott köszönetét a gazd. egyesület vezetőinek.

Kivonat
Bács-Bodrogh megye központi választmányának 
Zomborban 1886. évi május 4-én tartott üléséből.

I. szám. 
kpv. 1880.

Olvastatott a nagymélt. m. kir. belügymi­
nisztériumnak ápril hó 14-én 21241. sz. alatt kelt 
intézvénye, mellyel felhívja a központi választ­
mányt, hogy az országgyűlési képviselő válasz­
tók 1887. évben érvénnyel bírandó névjegyzé­
kének a folyó évben eszközlendő kiigazítása 
iránt akként intézkedjék, miszerint e részben 
szükséges munkálatok az 1874. évi XXXIII. t. c., 
1875. évi VI. t. c. és az 1876. évi XVIII. t. c.- 
ben foglalt rendelkezések legpontosabb betar­
tása mellett, a megszabott határidőkben lelkiis­
meretesen teljesittessenek.

Minek folytán a megyebeli képviselő vá­
lasztók névjegyzékének kiigazítására az 1876. évi 
XVIII. t. c. i-ső §-a alapján az egyes képviselő

választó kerületekbe a következő küldöttségek 
iát ár őzt attak kiküldetni, és pedig.

I. Az almási választó kerület: 1. Jankovác, 2.
Mélykút, 3. Felső-Szent Iván, 4. Csávoly, 5. Rém,
6. Kisszállás, 7. Matheovics és 8. Tataháza köz­

ségeibe az
A. küldöttséghez:

Elnökül: Deák Zsigmond.
Tagokul : Dr. Boromisza Tibor,

Auer Ferenc.
Póttagokai: Deák István,

Lajthay Benjámin,
Csiucsák János.

Ugyanazon választó kerület: 9- Almás, 10. Kun­
baja, ii. Madaras, 12. Bikity és 13 Borsód köz­

ségeibe a
B. küldöttséghez :

Elnökül: Dr. Zalár István.
Tagokul: Arnold Antal,

Halm Emil.
Póttagokul : Garay József,

Nágel Nándor,
Barity István.

II. A rigyicai választó kerület: 1. Vaskút, 2. Gara, 
3. Katymár, 4. Rigyica, 5. Sztanisics és 6. Kru

sevlya községeibe az
A. küldöttséghez :

Elnökül : Latinovics Frigyes.
Tagokul: Fülöp Kálmán,

Ribovicz Endre.
Póttagokul: Maison Mihály,

Pencz Ad ám,
Pacher Béla.

Ugyanazon választó kerület: y. Báthmonostor, 
8. Csataalja, 9. Baracska, 10. Dautova, 11. Szán­
tóvá, 12. Béregh, 13. Kolluth és 14. Gákova 

községeibe a
B. küldöttséghez :

Elnökül: Latinovics Pál.
Tagokul: Késmárky Béla,

Láng Márton.
Póttagokul : Rogovits Ignác,

Paul József,
Rehák Nándor.

III. Az apatini választó kerület: 1. Apatin, 2.
Bezdán, 3. Monostorszegh és 4. Kupuszina köz­

ségeibe az
A. küldöttséghez :

Elnökül: Ribiczey Béla.
Tagokul : Hegyesi Ferenc,

Raichl Péter.
Póttagokul: Kapetánovits János,

Bosnyák János,
Krieg Béla.

Ugyanazon választó kerület: 5. Prigl.-Szt.-Iván, 
6. Szónta, 7. Ó-Sztapár és 8. Doroszló közsé­

geibe a
B. küldöttséghez :

Elnökül: Ifj. Fernbach Antal.
Tagokul: Rauschenberger Adolf,

Gaiszt Béla.
Póttagokul : Sztankovits Lázár, 

Brezsovszky Vazul,
Zombory János.

IV. A hódsághi választó kerület: 1. Bresztovác, 
2. Karavukova, 3. Bogojeva, 4. Déronya, 5 Rác-

Militics és 6. Parabuty községeibe az
A. küldöttséghez :

Elnökül: Dux Károly.
Tagokul: Berecz Károly,

Radoysich Endre.
Póttagokul: Willmann Mátyás,

Antics Jusztin,
Simics Ágoston.

Ugyanazon választó kerület: 7. Hódságh, 8. Vep- 
rovác, 9. Filipova, 10. Lality, 11. Keresztúr és 

12. Cservenka községeibe a
B. küldöttséghez :

Elnökül: Vissy József.
Tagokul: Ifj. Trischler X. Ferenc,

Lelbach Péter.
Póttagokul: Martin József,

Lelbach Konrád,
Zányi József.

V. Az ujverbászi választó kerület: 1. Topolya, 
2. Hegyes, 3. Szeghegy és 4. Feketehegy köz­

ségeibe az
A. küldöttséghez:

Elnökül: Molnár Miklós-
Tagokul: Jausz János,

Radimetzky Ferenc. 
Póttagokul: Cziráky József,

Bakay Károly,
Weinrich Dániel.

Ugyanazon választó kerület: 5. Kúla, 6. O-Ver- 
bász, 7. Uj-Verbász, 8. Torzsa, 9. Kucura és 

10. Kis Kér községeibe a
B. küldöttséghez:

Elnökül : Schlagetter Gyula.
Tagokul: Schneeberger János,

Koch József.
Póttagokul : Dr. Schneider Károly, 

Luszkánczky Bertalan, 
Popovics István.

VI. A kernyajai választó kerület: 1. Bajmok, 2. 
Pacsér, 3. Ó-Morovica és 4. Bajsa községeibe az

A. küldöttséghez :
Elnökül: Császár Péter.
Tagokul : Vojnits Dávid,

Szilvásy János.
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II. Bajmok, 2. 
tözségeibe az

Póttagokul : Kovács Sándor,
Redei Lajos,
Kunszabó Antal.

Ugyanazon választó kerület: 5. Nemes-Militics 
6. Csonopla, 7. Kern vaja, 8. Ó-Szivac és 9. Uj 

Szivac községeibe a 
B. küldöttséghez :

Elnökiti : Poppovits Dusán,
tagodul : Jovánovits Mladen,

Kaich József.
Póttagokul : Zsupánszky Lyubomir 

Eimann Károly,
Preszly János.

VIÍ Az ó-kanizsai választó kerület: r. Sándor, 
2. Csantavér, 3. Mártó nos és 4 Ó-Kanizsa köz­

ségeibe az
A. küldöttséghez:

Elnökül : Eremics Milos.
Tagokul : Kráhl Adolf,

Mihályi Sándor.
Póttagokul: Popo vies Simon,

Hercz Ede,
Haj dűli Károly.

1 gyanazon választó kerület: 5. Ada és 6. Mo­
holy községeibe a

B. küldöttséghez :
Elnökül: Dr. Nagy Kálmán Mohol
Tagokul : Gajcsinovics Milos,

Kelemen János.
Kuglics Jáno:Póttagokul •‘nUvo yo|i^]
Mikosevics Antal,

Temeri n,

Elnökül 
Tagokul:

Póttagokul

Ónodi József.
VIII. Az ó-becsei választó kerület : _. _______
2- JArek, 3. 1 uria és 4. Szent-Tamás községeibe az

1. küldöttséghez:
Dr. Zittl Róbert.
Manojlovies Lázár,
Deiszler Sándor.
Lakatos Péter,
Sztojkovits Vazul,
Mikovits Kálmán.

I g) an azon választó kerület: 3. O-Becse, 6. Ti - 
sza-Földvár és 7. Petrovoszelló községeibe a 

B. küldöttséghez:
Elnökül : Gombos Béla.
Tagokul : Debelyacsky Izidor,

Dürner Márton.
Póttagokid : Bérénvi Húgó,

Lakatos Béla,
Zavisics István.

IX. A kulpini választó kerület : 1. Cséb, 2. Glo- 
zsán, 3. Uj-Futtak, 4. Begecs, 5. Piros, ő. Ki-

szács és 7. Ó-Futták községeibe az 
A. küldöttséghez :

Elnökül :

Az ekként megalakított bizottságokba meg 
választatott elnök, tag és póttag urak megvá­
lasztatásukról jegyzőkönyvi kivonatban határoz 
tatfak értesittetni, —felhivatván a küldöttségek 
nek elnökei, hogy az 1874. évi XXXIII. L c. 
32. §-ának pontos és szigorú betartása mellett 
nevezetesen, hogy az egyes községekben a ha­
táridőt az összeírás eszközölhetése végett tűzzék 
ki és erről az illető községeket nyolc nappal 
előbb értesítsék, hogy azok azt a szokásos mó­
don közhírré tehessék, — azután pedig képvi­
selő-választók névjegyzékének kiigazítását az 
l8/ó; évi XVIII t. C. I. §-a alapján ‘rögtön ezen­
nel hatarozatilag kitűzött s bezárólag folyo évi 
junius ho 7-ig terjedő záros határidő alatt esz 
közöljék.

Az 1874. évi XXXIII. t c. 21. § a a meg­
választott összeíró küldöttség! tagokat az előirt 
eskü letételére is kötelezi: felkéretnek tehát a 
küldöttség! elnök, tag és póttag urak arra, mi­
szerint a kérdéses kiigazítási munkálatok lény­
eges megkezdése előtt illetékes járási szolqa- 

birajuknal a törvényes eskü letétele végett je­
lentkezzenek, a járási szoígabirok pedig ezennel 
oda utasittatnak, hogy a küldöttség! tagoktól 
az esküt vegyék ki és az erről felvett jegyző­
könyveket a központi választmánynak haladék 
nélkül küldjék be.

Minden egyes küldöttség! elnöknek a hoz­
zája beosztott községek országgyűlési képviselő 
választóinak az 1886 evre szóló aliando név 
jegyzeke, úgy a kiigazításhoz szükséges rovatos 
ivek oh felhívással küldetnek meg, hogy a ké­
szítendő összeirási, illetőleg kiigazított*n évjegy. 
zék okvetlenül belüsoros rendben szerkesztendő, 
és az a kiadott állandó névjegyzékkel együtt, 
mely utóbbi minden javítás és bejegyzéstőfmeg- 
0 van do, a kiigazítási eljárás befejezte után a 
központi választmánynak a legelső pos­
tával küldessék be.

Megküldetni rendeltetik alkalmazkodás vé 
gett az összeíró küldöttségek elnökeinek, a köz­
ponti választmány 1S74. évi december hó 29-én 
4-/kpv. sz. a. hozott abbeli határozata, hogy a

Tagokul
Eigi József.
Zsigmond Gyula,
Herczeg Gyula

Póttagokul : Barusk 0 vj cs István,
Buday László,
Mihálovics Sándor.

I gy an az on x'alasztó kerület: 8. Kulpin, 9. Pet 
rovác, 10. Bulkesz, 11. Deszpot-Szent Iván, 12. 
O-Soové, 13. I j-Soové es 14. () Kér községeibe a 

B. küldöttséghez :
Elnökül: Kolozsváry Sándor.
Tagokul : Lajthay János,

Giigorievits Péter.
PóttagoKul : Zsigmond Göntér,

Hartmann János,
Tessényi István.

X. A tovarisovai vr álasz tó kerület: 1. Obrovác, 
2. Ó-Palán ka, 3. Német-Palánka. 4. Uj-Palán ka, 
5. Gajdokra, 6. Szilbás, 7. Pivnica és 8. Pa rag a 

községeibe az
A. küldöttséghez :

Elnökül : Mezey Károly.
Tagokul : Mielielsz Károly,

Maliin Károly.
Póttagokul: Gruics János,

Sztojákovits Milos,
Fischer Nándor.

Ugyanazon választó kerület: 9. Bács, 10. Vajszka, 
n. Bogyán, 12. Plávna, 13. Xovoszelló, 14. Tova- 
risov a, 15. Bácsujtalu és 16. Bukin községeibe a

B. küldöttséghez :
Elnökül : Csupor Gyula.
Tagokul : Mladoniczky Vince,

Érti József.
I öttagúkul : Payerle János,

Mibailovits Mihály,
Marianovits Alajos.

XI A titeli választó kerület: 1 Titel, 2. Lók 
3. Vilova, 4. Kovil-Szent-Iván, 5. Gardinovce’ 
6. Felső-Kovil, 7. Mosorin, 8 Alsó-Kovil és 9.' 

Káty községeibe az 
A küldöttséghez:

Elnökül: Dr. Nagy Kálmán,
lagokul : Laczkovics József,

Perkovacz Ferenc.
Póttagokul: Iszákovits Jáuos,

Bábin Tyira,
Vracsarics Glisó.

Ugyanazon választó kerület: 10. Zsablya, 11.
Gyurgyevó, 12. Goszpodince. 13. Nádaly és 14. 

Csúrogh községeibe a 
B. küldöttséghez :

Elnökül: Ráics Miklós.
Tagokul : Nikolics István,

Garay Károly.
Póttagokul : Szerailits Péter,

Vucserics Uros,
Mándics Endre.

nem úrbéres községekre nézve melyik azon 
szomszéd község, melytől a legkevésbé megrótt 
I* telek föld adója vétessék az 1874. évi XXXIII 

t. c 4. £ a alapján azon adómennyiségnek, mely 
az urbériséggel nem birt községekben a válasz­
tási jog alapjául szolgáló »földbirtok után fize­
tendő«.

Az eddigi tapasztalatok, de főleg, miután a 
mostan kiigazítandó névjegyzékek alapján ejtet 
nek meg a jövő évi képviselő választások, külö­
nösen figyelmeztetnek az összeíró küldöttségek 
tagjai, az 1874. évi XXXIII. t. c. 1. §-ának a 
választók életkorára vonatkozó rendelkezésekre 
azon oknál fogva is, hogy a választók netán 
kétségbe vont személyazonossága könynyebben 
megállapítható legyen, mi végből mulhatlanul 
szükséges, hogy a nevjegyzekeknek az eleikor! 
előtünlelö rovata minden egyes választóra 
nezve a lehelő legnagyobb pontossággal töltés 
sék ki.

Nemkülönben figx elmeztetnek az összeíró 
küldöttségek tagjai, miszerint a választók jogá 
nak megóvása és ebből folyólag az elvesztett 
szavazati jogból eredő kellemetlenségek kikerii 
lése és egyes esetekben a kétségbevont sze 
mélyazonosság megállapithatásának megkönx 
nyebbitése érdekében a legnagyobb gondot for 
ditsanak arra, hogy ne csak minden egyes vá 
laszlonak vezetek- és keresztneve, hanem ^ 
községekben dívó esetleges meilekneve is az 
illető választónak a községi elöljáróság által 
bemondott módón, esetleg az illetőnek behívása 
által pontosan és hibátlanul Írass ék be.

Ezeken felül ismételten tapasztaltatván, 
hogy egyes községek választó jogosultjainak 
száma az előző évek eredményéhez képest ol) 
lényeges emelkedést vagy csökkenést mutat fel 
mely a tényleges viszonyoknak alig felelhet meg 
hanem egyes esetekben legfeljebb abban lelhet, 
indokát, hogy a küldöttségek nem a szorosan 
vötl törvényes, hanem talán a méltányossági 
alapokra fektették eljárásukat, ebből kifolyólag 
az összeíró küldöttség tagjainak figyelme külö 
nősen arra hivatik fel, hogy az 1874. évi XXXIII 
tyc- 90. és az 1878. évi V. t. c. 179." és 1S0. 
§§-aiban foglalt felelősség érzetétől athatva 
akként igazítsák ki a választók névjegyzékét, 
hog). az a tényleges valóságnak megfeleljen, 
vagyis a választók sorába mindazokat vegyék 
fel, kiknek a törvény szakasza a jogot bizto­
sítja, másrészt azonban ne vegyenek be senkit, 
kit a x álasztási törvény szabványainak szigorú 
betartásával a választási jog meg nem illet. 
Mert a mennyiben hasonló eltérések egyes név- 
JeS) X-keixiiel újból tapaszt altatnának, úgy a köz­
ponti választmány az 1874. XXXIII. t. c. 41. 
§-ából folyó jogosultsága következtében kény­
telen xolna azokat a helyszínén szerzett vagy 
eg) rendelkezésére állandó adatok alapján ön­

maga vagy az összeíró küldöttség utján pótol­
tatni, illet\Te kiigazittatni.

Továbbá az ide felterjesztett névjegyzékek­
ké éx énként készíttetni szokott sommás sta­
tisztikai kimutatások összeállítása nagy mérvben 
megnehezittetik azon eljárás által, hogy egyes 
választok, néha több jogcím alatt jegyeztetnek 
be a választói jogosultság alapját előtüntető 
rox átokba, míg más választóknak ebbeli jog­
címe egyetlen egy rovatban sem tünteítetik ki: 
ennélfogva felhivatnak a küldöttségek tagjai, 
hogy a névjegyzékek kiigazításával egy-egy 
választót csak egy jogcím alatt vegyenek fel 
és ezen jogcímet az illető rovatba pontosan 
vezessék be

Megjegyeztetik e helyütt, hogy azon vá­
lasztóknál, kik tisztviselők, a jogcím nem csu­
pán az általános »tisztviselő vagy hivatalnok« 
kifejezésekkel jelölendő meg, hanem pontosan 
kitüntetendő, miszerint az illető a tisztxiselők 
mely kategóriájába tartoznak, (például községi, 
városi, megyei, állami és az esetben mely mi­
nisztérium hoz tartozó es minő állású (rangbeli) 
tisztviselő, bankhivatalnok, takarékpénztári tiszt­
viselő stb. stb.).
i _ Ugyancsak a fentebb érintett statisztikai 
Kimutatások összeállításánál a múlt éxben az is 
tapasztaltatok, hogy több választókerület néx-- 
jegyzeke nem volt sem folyo számmal ellátva, 
sem pedig a jogosultsági rovatok szerint ki­
töltve es összesítve.

Minthogy a pontosan vezetett folyó szám 
mar megjelzi a választók számát és a kitöltött 
jogosultsági rox’atok számszerű helyessége az 
által nyilvánul, ha ezen rovatok összege a folyó 
számmal egyezik, az ilyen áttekintés pedig a 
névjegyzék összesítését és igy a választókén! - 
éti és a fő kim utalásokba xaló egybeállítását 

nagymérvben megkönnyíti és pontosságát biz­
tosítja, ismételten felkéretnek az összeíró küldött­
ig tagjai, miszerint az említett névjegyzékek 
községenként külön-külön folyo szamokkal látas- 
sanak el és a kitöltött jogosultsági rovatok 
községenként összesítessenek olymódon, hogyö _ ------------------  -v
az oldalok átvitele folytán mutatkozó végösz- 
szeg a folyó számmal egyezzék.

Vegre az egyes községek elül járói az 1874. 
évi XXXIII. t c. 32. és 35. fainak rendelke­
zése folytán első sorban az összeíró kiildöttségi 
elnök által kiküldött összeirási határnapot a 
községben legalább nyolc nappal előbb a 
szokásos módon közhírré tenni kötelesek, az­
után községükben választók összeírásánál, a 
névjegyzék kiegészítésénél jelen lenni, és a szük­
séges felvilágosításokat megadni tartozván, a 
törvényben előirt abbeli kötelességük teljesítésére 
azzai rendeltetnek felhivatni, hogy az eddigi 
hazafias szokást megtartva, az összeíró küldött­
ségeknek a szükséges előíogatokat díjmentesen 
szolgáltassák ki.

X. m. f. Jegyzetté és kiadta:
Hauke Imre,

megyei aljegyző, mint a Icözp. vál. jegyzője.

b FAsihcneh.
Ha a hajós tengerre kel merészen.
Kiválaszt egy vezérlő csillagot;
S bizton hiszi, ha azt követni fogja, 
Megkímélik sajkáját a habok.
Fölötte ragyog a merhellen égbolt,
És rajta fényes csillag számtalan . ..
De ő csujoán csak egy csillagra néz,
Hite, reménye abb" az egybe van.
Hogy kiléptem az élet tengerére,
Beláttam milyen elhagyott vagyok :
S kicsinyke sajkámnak — szivemnek, 
Választottam vezérlő csillagot.
Oly bűvösen, oly biztatón ragyogtak 
Felém is a fényes csillag szemek;
S én rád bíztam hitem, reményem, üdvöm, 
Szép barna lány téged követtelek.
Szegény hajós mi sokszor megcsalódik I 
A fényes csillag bolygó fény csupán : 
vS hajótörötten, el\reszt\re reményét, 
Könyezve áll a veszteség után.
Te is talán majd igy teszel leányka... 
Hogy összetörve sajkám, szivemet,
Kihalt reménnyel, vérező kebellel
Zokognom kell a veszteség felett.

aptár
Május.

Bolváry Géza.

1 Havi es 
i 1 heti naps----------

Katholikus Protestáns Görög-orosz
naptar naptar naptar

I 7 Pént.
1 I 8 Szom 

9 Vas
110 Hétfő

1 j 11 Kedd

Szaniszló pk. Godofréd 25 Márk ev.
Mih.főa.megj. Szaniszló vt. 26 Vazul pk. vt 
C2 Xaz.Gerg. C 2 Miser. 27 E Sim. Jéz.rok.
Antuuiu p liv7 \ iktonn 28 9 vértanú
Mamertus pk. Béla 29 Szoripater

7 7 7: “> ■ mvt.iiHn <3 1 ¥ Ail L A JU3.
ipíulajdonos és kiadó : Bittermann Nándor.
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&& Szombaton
nagy megnyitási előadása az Artisseli Sán 
der igazgatása alatti

műlovardának
az amerikai modorú lovardában, a maga­
sabb műlovaglás, lóidomitás és néma 
képletekben.

A társulat 75 működő tagból, 40 kitünően 
idomított ló, és saját zenekarból áll.

Keresztül utazás alkalmából csak néhány 
előadást ad

A lovarda a megyeház előtti téren van. 
el 37" ár a, is:: Számozott hely 80 kr. 

Első hely 60 kr Második hely 40 kr. Karzat 
20 kr. Tiz éven alóli gyermekek felnőttek kísé­
retében és katonák őrmestertől lefelé az első, 
második hely, úgy a karzaton a beléptidij 
felét fizetik.

Jegyek csak azon előadásra érvényesek, a 
mehre váltattak.

Mélyen tisztelt n. é. közönség! Miután 
nem kíméltem költséget és fáradságot úgy a 
művészek és művésznők választásában vala­
mint elegáns ruhatár és díszes amerikai modorú 
lovarkőr felállításában, azon biztosítással, hogy 
minden törekvésem a n. é. közönség kielégí­
tésére lesz irányozva, esedezem, hogy igen 
számos látogatással kegyeskedjék engem támo­
gatni.

Jegyek előre válthatók reggeli 10 órától 
egész napon át a lovarda melletti salon kocsiban.

Pénztárnyitás 7, kezdete esti 8 órakor.
Mély tisztelettel:

Artisseli Sándor,
igazgató.

a JOBB

Szivarka-papir
A VALÓDI

'ártmár
CAWLEY & HENRY cégtől Párizsban

Utánzástól óratik! 36 — 13

Dr. P:hl J. J., Dr. Ludvig H., Br. Lippmarm H.
bécsi egyetemi vegytani tanár urak által 

a legjobban ajánl tátik kitűnő minősége, általános tiszta­
sága, és mivel az az egészségre semminemű ártalma8 

anyagot magában nem foglal.

3! sooAmmts’i

VAC-SIMILS DE L*ETIQUETTE 17, I'll? BÉmije., Ü PARIS

Egy hagyatékhoz tartozó

8 darab Zombori Takarék- 
pénztári részvény

folyó május hó lO-én délelőtt 
11 órakor a Takarékpénztár ta­
nácskozási termében önkéntes árverés 
útján fog eladatni.

Barthal József,
2—2 igazgató.
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pénzért megvételre
Kerestetik egy hatvan-százezer fo­

rintot érő birtok, lehetőleg Zombor 
környékén s a csatorna mentén. Fun­
dus instructus és úri berendezés előny. 
Ajánlatokat közvetítők kizárásával szí­
vességből a szerkesztőség fogad el akár 
szóval, akár Írásban. 10—5
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2048. sz. Bács-Bodrogti megye liságfii járás sz

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh megye hódsághi járás terü­

letén Karavukova és Rác-Militics község által 
képezett Xlll-ik kéményseprő munkakerületben, 
úgy Lality és Pivnica községek által képezett 
XV-ik munkakerületben a kéményseprői állo­
más betöltendő lévén, az arra vállalkozók fel­
hivatnak, hogy az 1884. évi XVII. t. c 4. §-a 
értelmében felszerelt kérvényeiket alulírott szol- 
gabiróhoz haladéktalanul nyújtsák be.

A kéményseprő szabályren delet ileg meg­
állapított dijjazása az egyes lakosokat terheli.

Hódságh, 1886. április hó 22-én.

Vissy József
szolfrabiró.3-3

Értesítés.
Tisztelettel alulírott értesítem a város és 

vidék úri közönségét, hogy

téli. "bnjL3n.cLäilr3.t
s egyéb becsesebb szőrmés ruhákat

kinyaralásra olcsó díjért ezentúl is elfogadok.
Saját érdekében áll a t. közönségnek, hogy­

ne várja meg a forró idényt; mert akkor már 
a szőrhullató kelméket jó karba hozni káros és 
költséges.

Áruhelyiség: Zombor, Gromon utca, Koszamts- 
féle házban.

Ifj. Mráva András,
2__2 szűcs-iparos.
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V, AZ EBnEM JELEI

BEN GYEI FERENC

EKE- KÉSZÍTŐ

IE3 S IS IÉ IZ, ülsóváioson.
Legjobb járatú kovácsolt vasekék valódi két acél éllel és acél kormánnyal ellátva, 

melyek saját szerkezetű vasprésemmel lesznek átalakítva, az acél kormányok végleg nem erősit- 
tbtnek reá, hanem csavarral vannak megerősítve és így romlás esetén könnyen levehetők.

Kettős eke kiemelővel, tartalékos két acél vassal. Ara 40 fit.
Irtó eke szinte kovácsolt. Ara 16 fit.
1-ső számú szántó eke hozzá srófolt acél talppal. Ara 15 frt.
1- ső számú szántó eke egyszerű talppal. Ara 14 frt.
2- ik számú szántó eke. Ára 13 frt.
3- ik számú szántó eke. Ára 10 frt.
Minden egyes ekéhez egy tartalékos acélvas adatik.
Taliga bármelyik ekéhez, száraz, egészséges kőris fából tartósan készítve. Ára 6 frt.
Kukorica töltö kapával együtt, erős szerkezetű. Ára 15 frt.
Készítek taligát olyan szerkezetű géppel, mellyel szántáskor a kukoricát egyszersmind 

vetni is lehet. A gép le is vehető és a tartalékos tengely beletehető, mely után a taligát közön­
séges szántásra is használhatni. Kisbirtokosoknak igen ajánlható.

Hozzá tartozó vas- és farészek a legjobb anyagból saját műhelyemben gondosan 
készíttetnek.

Elfogadok minden néven nevezendő javításokat a legpontosabb szolgálat és legjHiá­
nyosabb áron.

Levél általi rendelményeket minden irányba hajón vagy vaspályán, nagyban vagy 
egyenként gyorsan szálútok.

Levél cím: BENGYEL FERENC eke-kész/tő Eszék, Alsóvároson.
Sürgöny cím: BENGYEL, ESZÉK, Alsóvároson. 10—5

IW“ A Bács-Bodrogh megyei gazdasági egyesület által f. évi május hó 1-én 
Topolyán rendezett szántás- és ekeversenyen ekéim közszemlére voltak kitéve.
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Poscviíz Gusztáv gyógyszer- 
tárába Paukofau (Arad megye 
vasút állomás) egy jó családból való 
4—6 gynm. osztályt végzett ifjú

gyógyszerész-gyakornoknak
azonnal felvétetik. 10-10
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HIRDETMÉNY.
A Zombori Takarékpénztár bér­

házában ea;y garcon-Iakás, sa­
lon. hálószoba és előszoba külön bejá­
rattal (kívánatra csinosan bebuto- 
rozva) azonnal bérbeadó.

Bővebb felvilágosítással szolgál 
a házmester. 3-2

Haszonbéri hirdetmény.
Popovits Julia tulajdonához tar­

tozó, a zombori határban úgyneve­
zett Ni kara dűlőben levő szál­
lás, mely 110 kát. holdból egy 
tagban áll, f. évi október hó 1-től 
haszonbérbe kiadó. Ezen szállás Ku- 
puszina, Prgl.-Szt.-Iván és Apatin 
községekhez közel fekszik. Bővebb 
értesítést ad Kr emits JBogolyub in. 
árvaszéki ülnök Zomborban. 2—1

Pályázati hirdetmény.

Uj Verbász község képviselőtestületének f. 
é. április hó 29-én hozott határozata alapján, 
miután az ezen községben alkalmazásban lévő 
aljegyző más községben helyettessé alkalmaz­
tatott, az aljegyzői állomás ideiglenes betölté­
sére pályázat nyittatik.

A javadalmazás áll:
E\ i fizetés és lakbér fejében összesen 450 frt.

Ezen állomás f. é. május hó 15-én d. 
e. 9 Órakor L j-Verbász község hivatalos he­
lyiségében tartandó választás utján be fog töl­
tetni, felhivatnak a pályázni szándékozók, kel­
lően felszerelt kérvényeiket folyó évi május 
hó 14 én délután 6 óráig az alólirt községi elöl­
járóságánál benyújtani.

A jegyzői vizsgával birók előnyben része­
sülnek. 3 —

Uj-Verbász, 1886. április hó 30-án.

Tessényi András, Becker,
bíró.

Zombor. 1886. Bittermann Nándor könyv- és kőnyomdájából.


